



El Mediterráneo

Año I
Núm. 153

Castellón, sábado, 10 diciembre 1938 - III Año Triunfal
Redacción Administración y Talleres: Caballeros, 11 - Teléfono 52

Franqueo concertado
Apartado 18

CO DE
LA GUERRA

Vieja estampa del heroísmo nacional

Contra la ola del terror marxista, se alzaron guerrillas en las orillas del Ebro

Han sido suficientes muy pocas semanas para que esos pueblos de la orilla del Ebro que los rojos no dejaron absolutamente inhabitados, reperepan la normalidad compatible con las trágicas ausencias y los terribles dolores a que las hordas los sometió.

El jefe que me ha acompañado en la visita casi cinematográfica, ha querido que sea yo mismo el que contemple los hechos, y me he acercado a los lugares más castigados, cuyas calles están sembradas de detritas de guerra y hasta lo modestos edificios oficiales que han podido recomponerse para que momentáneamente sirvan su destino patriótico.

De las familias que han vuelto, casi todas traen el recuerdo inolvidable de la horrible estampa de dolor. Las gentes que a la llegada de nuestras tropas eran contadísimas, ahora son muchas más y así puede ya observarse, como las ausencias que se habrían definitivas no son por breves días, como se temió. Estas familias de las que huyeron los hijos y los bienes, abandonando los hogares de los rojos destruyeron a su vez, un hecho en lo más intrincado de la sierra, una vida enteramente primitiva y tenían observadores que vivían los movimientos de los rojos, para juzgar de su derrota y saber el momento exacto de su desbandada; en el momento, en el que todos emprendiendo de nuevo una caminata apresurada, hacia el camino del pueblo callado y ahora derruido.

Durante el plazo que los rojos estuvieron en la orilla del Ebro, esos hombres que escamparon, se han concurrido con frecuencia en guerrilleros, que por la noche hostilizaban de manera eficaz al enemigo y para ello los rojos que podían disponer de un fusil, hacían marchas fatigosas con objeto de perturbar la vida en los campamentos marxistas, pero siempre lo más lejos posible de sus inescudados rincones y de modo que, los rojos daban batidas, para librarse de los alfilerazos que constantemente les producían bajas, que resultaban ineficaces por las precauciones de nuestros guerrilleros, que operaban a mucha distancia de los lugares en que se alojaban.

Algunas de estas historias son verdaderamente emocionantes, porque demuestran un espíritu y una entereza, que no se doblegaron jamás y, por el contrario, eran capaces de revelarse contra los mayores infortunios; un valor capaz de superar las momentáneas dificultades. Algunas de estas heroínas han contado con heroínas que luchado con temple reciamente contra los rojos. Algunas de estas mujeres, jóvenes casi todas ellas, no sólo han acompañado a los varones en sus correrías sino que en casos de peligro hasta en varios accidentes les han prestado algo más que el consuelo, se convirtieron en auxiliares energéticas y decididas que con su fortaleza de resolución han ayudado a resolver graves riesgos planteados en esta guerra de guerra, en las que ni se da ni se solicita cuartel.

Para que la propaganda roja no se aproveche nunca con tolerancias ridículas, quedan en los pueblos por donde pasó recientemente el marxismo, una estela indestructible de odio hacia el rojo que podía considerarse genuinamente español. Prueba de ello es la persecución y asesinatos contra las gentes de derecha, y el patriotismo y contra los edifi-

cios que no ostentaban significación política alguna.

Al cabo de dos años largos, cuando sus papeluchos y cuanto dinero se gastan en el extranjero para tratar de convencer al mundo de que ellos son tolerantes y tan españoles que luchan nada menos que por la independencia de España, han fracasado, llegan a unos poblados todo patriotismo y todo su afán es saquear, robar y destruir no ya por el deseo de robar que es el motor normal y característico de la horda, sino también con un criterio que pudiéramos llamar técnico y que alcanza a los monumentos y a las piedras gloriosas y artísticas y a cuanto consideran belleza de la Patria. Por ello, después de robar los cuadros y objetos de valor prenden fuego a estos monumentos para hacer desaparecer las huellas acusadoras, pero éstas quedan en las piedras y en las gentes que supieron y padecieron su ola de terror.

Es el sistema que siguen para neutralizar las iglesias y para perseguir con frenesí a los buenos españoles, cuyo único delito conocido es amar a la España de Franco.

Esto es lo que los rojos dejaron en la orilla derecha del Ebro. Esta es su obra.

SPECTATOR.

Un rey inglés escucha por vez primera a los jefes de la oposición parlamentaria

Londres. — El "Daily Mail" de esta mañana, concede un gran relieve a la reunión celebrada por el Rey Jorge con los jefes de la oposición parlamentaria.

El periódico dice que este hecho no tiene precedente en la Historia de Inglaterra y describe después, detalladamente, la forma en que se celebró la entrevista, durante la cual, el Soberano británico escuchó las distintas opiniones de los jefes de la oposición respecto a la política interior y exterior del país.

LA REINA DOÑA AMELIA DE PORTUGAL ELOGIA A OLIVEIRA SALAZAR Y SE INTERESA POR LA GUERRA DE ESPAÑA

Lisboa. — Un periódico publica la entrevista que le ha sido concedida a su representante por la Reina doña Amelia, viuda del Rey don Carlos.

La ilustre dama manifestó que adoraba a Portugal y que compartía sus dolores, tristezas y alegrías, felicitándose del alto prestigio que había adquirido la Nación por la inteligente labor desarrollada por Oliveira Salazar, al que enalteció con las siguientes frases: «Con este Oliveira Salazar, hasta donde hubiera llegado el Rey don Carlos!

También tuvo doña Amelia frases de interés para la guerra de España, en la que ha muerto un sobrino carnal, del que dijo: «Qué muerte más bella es la de poder morir por Dios y por el ideal más bello! Morir así, debe costar menos.

Las Armas de España

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de ayer:

SIN NOVEDADES DIGNAS DE MENCION.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.— LOS ROJOS, SIGUIENDO SU CRIMINAL TACTICA DE BOMBARDEAR POBLACIONES CIVILES, HAN VOLADO SOBRE CORDOBA, ARROJANDO VARIAS BOMBAS, QUE CAYERON EN UN BARRIO POPULAR, DONDE OCASIONARON OCHO MUERTOS Y DIEZ HERIDOS, TODOS PAISANOS.

Salamanca, 9 de Diciembre de 1938. — III Año Triunfal. — De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

EL DERECHO DE BELIGERANCIA A LA ESPAÑA NACIONAL

Es evidente, que no se puede lograr una política europea de pacificación, sin rendir a la España Nacional la justicia que se la debe.

En las conversaciones políticas que han seguido a la reunión de Múnic, la cuestión española ha podido ser la piedra de toque, para medir la sinceridad de las potencias con respecto a los anhelos de paz, fundados en el honor y en la justicia. Quien regatea a España, a la Unica, a la de Franco, el reconocimiento de los derechos de beligerancia y rechaza el ponerse en relaciones oficiales con ella, no siente con la intensidad debida, una política pacificadora y justa.

El "Times", en su editorial del día 7, se muestra favorable al reconocimiento del derecho de beligerancia a la España Nacional.

En los medios políticos ingleses se supone que este artículo está inspirado en ciertas esteras responsables. Sea como fuere, la verdad es que el reconocimiento de esos derechos de beligerancia, a que Franco se ha hecho acreedor absoluto, facilitaría la mutua comprensión en las próximas conversaciones italo-inglesas.

¿Puede nadie desconocer estos hechos? O lo que es peor todavía, ¿puede nadie, precisamente por conocerlos, prestar ayuda, más o menos descaradamente, más o menos tamadamente, a las fuerzas destructoras de España, que tienen en Barcelona un simulacro de Gobierno republicano? ¿Puede nadie llegar a un acuerdo y pensar en el mantenimiento del statu quo? El artículo del "Times" es oportuno en vísperas del viaje a Roma de los señores Chamberlain y Halifax.

Y Francia puede continuar en su injusta posición respecto a la España Nacional. Sabe Francia que el gesto amistoso de Alemania corresponde al eje Roma-Berlín y sabe también Francia que esta contienda estatuye toda su futura política externa. Por eso, no podrá olvidar nunca España, la auténtica, la de Franco, la de la Victoria, la actitud que con ella han tenido y tienen. Le cuesta demasiada sangre a España esta lucha para que nadie suponga, alegremente, que después será frágil de memoria.

Daladier ante la Cámara

En el Parlamento se extiende la partida de defunción oficial al Frente Popular

Impresionante discurso de Reynaud sobre la situación económica

París. — Terminada la reunión celebrada por los distintos grupos políticos para redactar el programa de labor parlamentaria, se hizo público el acuerdo adoptado, referente a que la sesión de hoy diese comienzo a las nueve de la mañana.

París. — La prensa de la mañana se dedica a hacer pronósticos respecto a la actitud que tomarán hoy los diferentes grupos políticos en la sesión de la Cámara y asimismo, hacia qué lado se inclinará el Presidente del Consejo de Ministros.

No es probable que este problema sea resuelto en la sesión de hoy y, por ello, los periódicos, de acuerdo con sus distintas tendencias políticas, se muestran reservados acerca de lo que pueda ocurrir en dicha sesión.

Los comentarios coinciden en que los pronósticos del caso podrán hacerse mañana sábado, después del mediodía.

París. — Se han reanudado las sesiones en la Cámara.

El diputado derechista Laurent preguntó al Gobierno qué decisión pensaba adoptar después del hundimiento estrépitoso del Frente Popular.

Blum, al oír estas palabras, se puso en pie con ánimo de intervenir, pero los diputados derechistas se lo impidieron con los gritos de: ¡Quiebra, bancarrota!

Restablecido el orden, continuó Laurent su discurso, diciendo que los socialistas y comunistas habían arruinado en 22 meses de gobierno la Hacienda y las finanzas del país y que su actuación había sido la más perjudicial y la más peligrosa que la de todos los Gobiernos que han ocupado el Poder desde hace 20 años.

Condenó la actuación del partido comunista y terminó pidiendo su inmediata disolución.

Después hizo uso de la palabra el diputado socialista Regis quien atacó la política financiera del Gobierno Daladier. Le siguió el comunista Lidov, que profirió furiosos denuestos contra el Gobierno.

Cuando acababa su discurso invitó al Gobierno a efectuar nuevas elecciones y la mayor parte de los diputados del centro y de la derecha así como el propio señor Daladier, aplaudieron vivamente la proposición del diputado comunista.

Con emoción escuchó la Cámara el discurso de Reynaud sobre la situación económica

¡DOCE MIL MILLONES DE DEFICIT!

París. — La Cámara volvió a reunirse esta mañana a las 9'30 y continuó el debate sobre la política del gobierno.

Después de algunas intervenciones, el Ministro de Finanzas, Reynaud, explicó a la Cámara de una manera detallada la formación y alcance de los decretos leyes de los que dijo que

eran de una vital necesidad para la reconstrucción económica del país.

Dijo entre otras cosas que el déficit comercial de la Nación era de doce mil millones de francos y de una re- Declaró que el establecimiento del control de los cambios era incompatible con el sistema político francés y por ello el Gobierno había seguido el camino de los decretos-leyes.

Afirmó que para cubrir el déficit había necesidad de un ingreso de diez mil millones de francos y de una reducción en los gastos de cinco mil millones, por que para acometer el Gobierno esta tarea esperaba contar con el concurso de la Cámara.

El señor Reynaud habló a continuación de la aplicación de los nuevos impuestos afirmando que no era cierto que afectasen a las clases modestas, ya que con los mismos, las grandes fortunas resultan considerablemente afectadas.

El Ministro aseguró que se había estudiado la reducción de un 2 por 100, que afectaría a tres millones de propietarios y a dos millones de agricultores, supuesto que esta reducción la ha permitido la baja experimentada por la plata.

Hace referencia a la política que se propone hacer el Gobierno y relata que a consecuencia de las medidas en la gobernación del Estado, se había producido una confianza en la Nación que estaba reflejada en la entrada de capitales por valor de más de tres mil millones de francos.

El discurso del Ministro provocó grandes aplausos en la Cámara, suspendiéndose seguidamente la sesión a las 12'35 para continuarla esta tarde a las 15'10.

Como se desarrolló la entrevista de la Delegación española con el Duce

MUSSOLINI DEDICO UN EMOCIONADO RECUERDO A JOSE ANTONIO Y AFIRMO LA FRATERNIDAD HISPANO-ITALIANA

Roma. — El Duce ha recibido en el Palacio de Venecia, a la Delegación española que preside la Delegada Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Pilar Primo de Rivera, y de la que forman parte los camaradas Carmen Icaza, Carmen Werner, Dionisio Ridruejo, Antonio Quintana y Eugenio Montes, acompañados del Embajador en Italia, señor Carica, de la Marquesa de Medici y del Comendatore Marchandi, a los que dispensó una cordialísima acogida.

El Duce se interesó por el desarrollo de la Falange Española Tradicionalista, a través de sus distintos Servicios.

Finalmente Mussolini dedicó un emocionado recuerdo a José Antonio, del que dijo era uno de los más bellos espíritus que había conocido, ya que le había causado una magnífica impresión su vida y su obra.

A la salida el Duce afirmó que la fraternidad existente entre España e Italia podía considerarse como caso único en Europa.

CRONICA LOCAL

MILICIA DE ALEGRIA

Solicitan madrinas de guerra los artilleros José Maravé, Venancio Trabajo, Rogelio Regueiro, José Prado, Manuel Freire, Antonio Noguerol, Alfonso Lezama, Antonio Parra, Baltasar Rubio, Guillermo Guíjarro, Luis Rojas, Antonio Lorenzo y Antonio Sánchez, Sexta Batería, tercer Grupo legionario, División 55, Estafeta 68.

Los soldados Marcial Mainar, José María Blanco, Pablo Merino, Fulgencio Sánchez, José Miñana y el cabo Esteban González, cuarta Compañía, tercer Batallón, primera Bandera, 55 División, Estafeta 68.

Unos hijos de Castellón solicitan, con objeto de pasar lo mejor posible las Navidades, un gramófono, con algunos discos patrióticos y de Jotas aragonesas y valencianas. Juan Doñate, Primer Regimiento de Carros de Combate número 2, Plana Mayor del cuarto Batallón, Estafeta 68.

El cabo Ricardo Garrido solicita el envío de una medalla de la Virgen de los Desamparados, Primera Bandera de Valencia, Sección de choque, Estafeta 8.

LIBRAMIENTOS AL PAGO

En la Pagaduría de Hacienda se hallan pendientes de pago los libramientos expedidos a nombre de don Emilio Evaristo Garcés y don Jesús Bisellanch.

ANUNCIO

Se sacan a concurso los aprovechamientos procedentes de reses sacrificadas (en el Matadero Municipal de esta capital) por la Compañía de Subsistencias del Cuerpo de Ejército de Galicia. Pudiendo todas aquellas personas que aspiren a la adquisición de los citados aprovechamientos, efectuar sus ofertas en las Oficinas de dicha Compañía, sitas en Ronda Magdalena, número 21, donde se enterarán de las condiciones.

Dicho concurso quedará cerrado el 18 del corriente mes. — Castellón 9 de Diciembre de 1938. — III Año Triunfal.

PARTIDO DE PELOTA A BENEFICIO DEL AGUINALDO DEL COMBATIENTE

En el Trinquete Viejo de Castellón, mañana domingo, día 11, a las tres de la tarde, tendrá lugar un interesante partido de pelota pro Aguinaldo del Soldado.

LOS SUCESOS

Por cuestiones particulares vinieron a las manos Joaquín Calpe Montolio, de 28 años y José Miranda Alvarez, de 24, resultando ambos con heridas graves.

Fueron curados en la Casa de Socorro.

También en la Casa de Socorro fué asistido Vicente Montolio Moliner, que sufría una herida en la región frontal a consecuencia de un accidente casual.

En Artana, a consecuencia de una caída, resultó con varias heridas de

¿Quiere usted colocar sus cristales en el día? ¿Sí? Pues acuda a

CONSTRUCCIONES MODERNAS, S. A.
Navarra, 10. (Antes Alcora).

pronóstico reservado el anciano Pascual Miravet Doñate, de 89 años.

Fuó trasladado al Hospital Provincial de esta capital, donde recibió asistencia facultativa.

SUSCRIPCION PRO AGUINALDO DEL COMBATIENTE

Suma anterior, 48.734'50 pesetas.

Delegación de Frentes y Hospitales, líquido del beneficio celebrado en el Cine Actualidades el día 2 del actual, 406 pesetas; Joaquín Dolz Belliure, 250; Personal: Antonio Dolz Balado, 14'55; Vicente Montesinos Guillén, 14'55; Vicente Nebot Navarro, 4'05; Vicente Guinot Fabregat, 3'25; José Ribes Ros, 1'30;

Gerardo Beltrán Arnau, 1'30; José Ramos Vicente, 1'30; Claudio L. Vilar Boscar, 1'30; Miguel Dold Alonso, 1'30; Alfredo Porcar Escrig, 1'30; Antonio Germán Mateu, 1'30; José Dolz Belliure, 250; Joaquín Dolz Vicent, 200; José Arenós, 10'85; Francisco Verchili, 9'50; José Pascual Arrufat, 9'50; Vicente Cabedo, 9'50; Vicente Ferrer, 9; Andrés Ordaz, 9; Manuel Casaña, 6; Francisco Martínez, 6; Francisco Torres, 5; Vicente Gavaldá, 4; Joaquín Cubertorer, 3; José Escura, 6'65; Josefa Navarro, 3'50; Angeles Gali, 3'50.

Viuda e Hijos de José Bonet, Personal: Manuel Basco, 16'65; Julio Sabater, 13'25; Vicente Carda, 13'25; Joaquín López, 13'25; Joaquín Cortés, 10; Hipólito Vidal, 7'50; Antonio Prades, 7'85; Valeriano Llacer, 5; José Vidal, 5; Vicente Ballester, 5; Vicente Gargallo, 5; Ramón Díaz, 5; Ricardo Sabat, 5; Francisco Cabanes, 5.

Personal de la Prisión Provincial de Castellón y Vinaroz: José Bautista Loiza, 25 pesetas; Alejandro González Boisano, 15; Juan Cuenya

Cubiertas de chapa acanalada y chapa lisa puede hacérselas rápidamente
CONSTRUCCIONES MODERNAS, S. A.
Navarra, 10. (Antes Alcora).
Teléfono, 385.

Heranández, 5; Félix Ferrer Barber, 5; Eugenio Muñiz Pérez, 5; José Maseda Freire, 5; Pascual Rubio Igual, 5; Emilio Quintana Quintana, 2'50.

Manuel Porcar, Fábrica de Azulejos, Personal: Dirección, 100 pesetas; José Viciano Viciano, 5; Francisco Segarra Gil, 5; Ramiro Fabra Catalán, 5.

Personal de la Fábrica Azulejos de Joaquín Diago Piñón: Eliseo Adell García, 10 pesetas; Daniel Babiloni Masá, 5; Amadeo Sábado Segarra, 5; Luis Soler Andrés, 5; Antonio Berge Fortanet, 2; Ramón Redolar Aicart, 2; Juan Vives Miralles, 2; Manuel Aicart Catalán, 2; José Tena Peris, 1; Manuel Pons Escrig, 1; José Gozalvo Dolz, 1;

Aviso a los Comerciantes e Industriales
El agente de las
Cajas Registradoras National-Krupp,
Edmundo Sánchez, San Clemente, 24-Teléfono 5070, Zaragoza,
tiene registradoras a la venta. Solicite informes

Anuncios económicos

Las 15 primeras palabras, 0'80 pesetas por día. — Cada palabra más, 0'10

SE VENDE
una instalación completa para riego con caldera a vapor. Razón: Balbas, núm. 6.

¡PANADEROS!
usad Levadura prensada "Hércules"
Depósito: Temprado, 5 pral.
Castellón.

S. A. I. C.
FUNDICION DE HIERRO
Terminada su reparación, se admiten encargos

POR AUSENTARME
vendo urgente, muy económicos, los muebles y enseres y se cede el piso donde están, Caballeros, 36-2.

BATERIAS
Garantizadas y económicas.
"FARO INDUSTRIAL"
Falcó, 7.—Tel. 317

Juan Falomir Vergue, 1; Vicente Fábrega Fábrega, 1; Bautista Francisco Mundina, 1; Manuel Ortiz Pastor, 1; Enrique Martí Renau, 1; Francisco Benlliure Badenes, 1; Enrique Sos Martí, 1; José Blasco Archilés, 0'50.

Hotel Victoria de Federico Safont; Federico Safont, 25 pesetas; Francisco Salazar 10; Joaquín Escrig, 2; Francisca Moliner, 2; María Rovira, 2; Teresa Rovira, 1.

Maestros y demás personal que presta servicio en Frentes y Hospitales, 132.

TAXIS DE ALQUILER

para toda la España liberada, razón en el Bar Nacional, (antes Suizo) - Teléfono, 431

Expendedores de pescado del Norte en Castellón: Cristóbal Lacomba, 500 pesetas; Vicente Bellovi Ferrer, 35; Juan Montero, 35; Teresa Esbri, 30; Agustín Ruiz, 30; Antonia Durán, 25; Isabelita Coll, 25; Ana Agost, 20; Juana Vilar, 20; Josefa Dolz, 20; Concha Peraire, 20; Angelieta Mora, 20; Manuela Montero, 20; Raimunda Guzmán, 20; María Salvador, 20; Natividad Beltrán, 20; Carmen Peruga, 20; Vicenta Ortiz, 20; Teresa Ortiz, 20; María Castell, 20; Josefa Castell, 20; Vicenta Castell, 20; Rosa Fábrega, 20; María Ros, 20; Serafina Senent, 20; Manuel Ibáñez, 20; Rosario Ibáñez, 20; Pura Moragrega, 20; José Lluich, 20; Manuel Gozalvo, 20; Rosa Santamaria, 18; Vicente Sivera, 18; Josefa Siveta, 18; Sebastiana Bastán, 18; Vicenta Galmés, 18; Teresa Fábrega, 17; Natividad Fábrega, 17; Antonia Tarazona, 17; Vicenta Mallach, 15; Vicenta Amat, 15; Vicenta Torrent, 15; Josefa Bansa, 15; Francisca Ibáñez, 15; Gertrudis Bellovi, 15; Teresa Ros, 15; Antonia Soler, 12; Rosa Hernández, 10; María Ruiz, 10; Vicenta Ferrer, 10; Rosario Bosch, 10; Manuela Pons, 10; Pepita García, 5.

Operativas de la Tintorería M. del Río: Mercedes Roig, 5 pesetas; Manuel del Río, 25; María del Río, 5; Eloisa del Río, 5; Leoncio, 5; Juan Monfort, 12'50; Manuela Hernández, 10; Pablo Adell, 7'50; Carmen Climent, 6; Cenovia Beltrán, 4'15; Rosita Martí, 3'25; Rosita Huguet.

Para LICORES SELECTOS a precios sin competencia Casa MATIAS

Ruiz Zorrilla, 30

3; Luis Bueso, 2'50; Dolores Espinosa, 5.
Recuperación Agrícola: José Rodríguez Pérez, 15 pesetas; Luis Montoliu Cuevas, 15; Tomás Pérez Alegre, 15.

Servicio de alarma: Benjamin Benlliure Villalba, 7'50 pesetas; I. T., 7'50; Ignacio Bueno, 10; Antonio Mersé, 10; Juan Gozalvo, 10.

Fábrica de mosaicos de Ramón Bellido: Manuel Casanova Personal, 10 pesetas; Vicente Canós Feis, 5; Vicente Marqués Cardona, 5; Vicente Marqués Urrea, 5; Blas Puig Lledó, 3; Antonio Bellido, 5.

Recaudado en el Grao: Antonio López (Bar La Italiana), 25 pesetas; José Francisco Soler, 25; Tomás Torrent, 25; Leandro Perales, 25; Marujita Marqués, 5.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos: María Antonia Dolz Moreno, Plaza del Rey, 10; Rosa Bellés Pascual, Pintor Castell, 44.

Defunciones: Dolores Martí Barrada, 25 años, Hospital provincial; Mariana Pachés Lloréns, 79 años, San Félix, 9; Inés Alvarez Riús, 70 años, Plaza Fradell, Beneficencia.

GOBIERNO MILITAR

RELACION de los donativos recibidos en este Gobierno Militar, para la Suscripción del Tesoro Nacional:

Día 8 de Diciembre: don José Pitarich Persiva, 25 pesetas en plata; don Juan Andreu Roig, 200 pesetas; don Jacinto Andreu Roig, 20 pesetas en plata.—Día 9 de Diciembre: don Ramón Camañes Pachés, 10 pesetas en plata; don José Bou (dueño de la Tintorería "BOU"), 500 pesetas en billetes; Sra. Viuda de José Salvá (Comercio), 42 pesetas en plata.—Castellón 9 Diciembre de 1938.—III Año Triunfal.—EL GOBERNADOR MILITAR.

AYUNTAMIENTO

SESION DE LA GESTORA

Esta tarde a las seis y media celebrará sesión ordinaria la Comisión Gestora Municipal, ajustándose al siguiente orden del día:

Despacho de oficio.—Licencias de obras.—Facturas por atenciones municipales.—Certificaciones de obras y relaciones de jornales.—Despacho extraordinario.—Ruegos y preguntas.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Navarra, 10. (Antes Alcora) TELEFONO 385.

Para techados de chapa lisa y acanalada
CONSTRUCCIONES MODERNAS S. A.
Navarra, 10. (Antes Alcora) TELEFONO 385.

Para techados de chapa lisa y acanalada
CONSTRUCCIONES MODERNAS S. A.
Navarra, 10. (Antes Alcora) TELEFONO 385.

AVISO

Todas las camaradas que se hallen actualmente prestando el Servicio Social acudirán sin excusa ni pretexto alguno el próximo domingo a las nueve de la mañana a los locales de Auxilio Social, con el fin de tomar parte en la postulación que se ha de celebrar dicho día. La falta de asistencia se castigará con toda severidad.

DONATIVOS PARA EL AGUINALDO PRO - COMBATIENTE

Siguiendo las instrucciones dadas por la Jefatura Provincial, en su circular núm. 13 a fin de que todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, contribuyan al Aguinaldo Pro-Combatiente, se han recibido hasta ahora los siguientes donativos:
Inspección Provincial de Sanidad, 114 pesetas; Fanzara, 221; Cirat, 151'50 y Sierra Engarcerán, 49'25.

Dado lo patriótico de esta suscripción, es de esperar que el resto de las Jefaturas de la provincia, hagan entrega de los donativos que les corresponden.

DONATIVOS RECIBIDOS EN "AUXILIO SOCIAL"

Diciembre, 7.—Un anónimo, 6 pesetas; doña Manolita García Pascual, 10; doña Teresa Marco Guiral, 10; Encontrado en la vía pública por tres camaradas de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, 0'50 en sellos de correo y 10 pesetas; Faro Industrial, una tortada valorada en 200 ptas; día 9.—Pastelería Loste, importe de una tortada, 200 ptas; doña Blanquita Rodríguez Gasset, 100; Excmo. Sr. General Aranda, 1.000 kg. arroz; don Tomás Nicolau, 25 ptas; Farmacia Aparici, recogido en lucha, 9'35; Farmacia Aparici, importe 4 kg. azafrán, 1.480; doña Antonia Enseñat Campaner, 100; don Jesús Gallén, una tortada; don Juan del Río, 25 pesetas.—Castellón 9 de Diciembre 1938.—III A. T.

FALTAS QUE SERAN SANCIONADAS

La cumplidora que avisada en debida forma para iniciarse o reanudar el SERVICIO SOCIAL, no se presentara a la institución a que se la aplicó y tramitado el expediente correspondiente por no incorporación, no resultare la existencia de una causa justa para ello, será sancionada con el recargo de un mes de SERVICIO, con independencia de la prórroga y recargo correspondiente a las faltas no justificadas y se le ordenará la incorporación el 1.º del mes siguiente al momento en que la sanción se imponga, aunque en dicho mes no le correspondiese cumplir el SERVICIO.

Si llegado el momento de la nueva incorporación no obedeciere la orden que de conformidad al párrafo anterior se le dió se repetirá la sanción

HAY LOTES DE CAPITAL PARA DEJAR CON BUENAS GARANTIAS AL SEIS POR CIENTO.
Corredor de fincas matriculado JOSE GREGORI, ALLOZA, 126, Teléfono 401, Castellón.

Imponiéndole otro mes de recargo y advirtiéndole que en caso de no obedecer esta segunda orden, es decir si no se incorporase al SERVICIO en el día en que se la señale que será también el 1.º del mes inmediatamente siguiente, será dada de baja con denegación definitiva de todo certificado de SERVICIO SOCIAL e inhabilitación para la presentación de nueva instancia.

Si al tercer llamamiento hecho en la debida forma prevista en los párrafos anteriores no se presentara, será separada definitivamente del SERVICIO SOCIAL, con denegación de nueva instancia.

NOTA.—Se admitirán instancias hasta el día 10 de cada mes, para empezar a prestar SERVICIO el día 1.º del mes siguiente.

Para los efectos de obtener bonificación, aquellas que estén prestando SERVICIO pueden presentar las instancias hasta el 1.º de Enero de 1939.

Por excepción, este mes, se admitirán las instancias para prestar servicio el 1.º de Enero hasta el día 15 inclusive.

Diputación Provincial

LA JORNADA DEL PRESIDENTE

El Presidente de la Diputación, señor Flors, nos manifestó:
El día de la Inmaculada asistió a todos cuantos actos se celebraron en la capital.

Como usted vé, he pasado toda la mañana despachando distintos asuntos de trámite, y he recibido numerosas visitas.

EL PLAZO PARA ADQUISICION DE CEDULAS PERSONALES

Se recuerda a todos los contribuyentes por cédulas personales que el plazo para poderlas adquirir sin recargo, termina el día 31 del presente mes, sin que se conceda prórroga, por lo que se anuncia en este diario para general conocimiento, rogando al público que no esperen los últimos días para obtenerla en evitación de posibles perjuicios y volviendo a recordar que las horas de expedición son de 9 a 1 y de 4 a 6 de la tarde.—El Presidente, JUAN FLORS.

EL SUBSIDIO FAMILIAR ES PRENSA SEGURA DE JUSTICIA SOCIAL

Sá
er
A
fad
COMISI
PRODU
RANJA
Se po
los inte
por la
Naranj
riedades
los sigl
Naran
Estos
llar y e
Los
mandari
pesetas
ximo pe
la fecha
Castel
President
nández.
DECLA
AVIS
Se rec
de fine
agrios,
hacer la
llenando
to les
Dichos
duplica
las que
rinas,
donde
finca
tintos.
Una
sos los
to para
certifica
autentica
tor, los
que des
los dev
Ayuntam
interes
PRODU
FORMA
TO DE
DER SE
PREVIA
LOS D
CHOS.
Las d
rentes a
mandari
rioridad
cio las
y las p
prador
formaliza
Castellón
El Inge
CONTR
AVISO
Todos
autoriza
MAX

Ordenación de la producción, venta y exportación naranjera

A los propietarios, a los exportadores, a los consumidores; Se hace saber:

COMISION REGULADORA DE LA PRODUCCION.—RAMA DE LA NARANJA DULCE.—DELEGACION DE CASTELLON

Se pone en conocimiento de todos los interesados que los precios fijados por la Presidencia de la Rama de la Naranja Dulce para las distintas variedades de la zona de Levante, son los siguientes:

Table with 2 columns: Variety and Price. Includes items like Naranja Blanca común, Viciada, Roja común, Entrefina, Doblefina, Navels, and Mandarina.

Estos precios se entienden por millar y el fruto sobre el árbol. Los contratos de compraventa de mandarina efectuados al precio de 35 pesetas millar desde el día 20 del próximo pasado mes de Noviembre hasta la fecha tendrán efecto retroactivo.

DECLARACION DE COSECHAS.—AVISO A LOS PROPIETARIOS. Se recuerda a todos los propietarios de fincas dedicadas al cultivo de agríos, la obligación que tienen de hacer la declaración de sus cosechas llenando los impresos que a tal efecto les facilitarán gratuitamente en todos los Ayuntamientos.

Una vez llenos los referidos impresos los entregarán en el Ayuntamiento para que después de sellarlos, y certificar la autoridad competente la autenticidad de la firma del productor, los remita a esta Delegación la que después de numerarlos y sellarlos devolverá los duplicados a los Ayuntamientos para su entrega a los interesados. SE PREVIENE A LOS PRODUCTORES QUE NO PODRAN FORMALIZAR NINGUN CONTRATO DE COMPRAVENTA NI VENDER SU COSECHA SI NO OBRAN PREVIAMENTE EN SU PODER LOS DUPLICADOS ANTES DICHOS.

Las declaraciones de cosecha referentes a las fincas cuya naranja o mandarina hayan vendido con anterioridad a la publicación de este anuncio las formalizarán inmediatamente y las pondrán a disposición del comprador para que éste pueda a su vez formalizar los respectivos contratos.

CONTRATOS DE COMPAVENTA.—AVISO A LOS EXPORTADORES. Todos los comerciantes de naranja autorizados para la exportación du-

rante la presente temporada presentarán con toda urgencia en las Oficinas de esta Delegación, Cardona Vives 15 - 2.º, los contratos de compraventa debidamente formalizados, de cuantas partidas de naranjas o mandarina tengan compradas, dando preferencia a los que se refirieran a la fruta ya embarcada y después a los de la que tengan en almacén y pendiente de recogida.

Los impresos para cada contrato se extenderán por triplicado y después de sellados en el Ayuntamiento los presentarán en esta Oficina la que una vez tomada nota los devolverá para su entrega a los interesados.

SE PREVIENE A LOS INTERESADOS QUE A PARTIR DE HOY NO SE CURSARAN AUTORIZACIONES DE EMBARQUE SI ANTES NO HAN TENIDO ENTRADA EN ESTA DELEGACION LOS CONTRATOS DE COMPRAVENTA DE LA FRUTA QUE HAYA DE EXPORTARSE.

Castellón 10 de Diciembre de 1938.—El Ingeniero Delegado.

Almacén Naranjas en Villarreal. Inmejorables condiciones SE ALQUILA. Razón: Rey D. Jaime, 10-Villarreal

Sigue la agitación política en Rumania

Paris. — "Paris Midit" da la noticia de que en Bucarest, el número de detenidos aumenta de día en día, alcanzando ya la cifra de 15 mil personas.

Los proccos contra los terroristas comenzarán la próxima semana.

Bucarest. — Ayer fueron sometidos a proceso ante el Tribunal Militar, quince miembros de la organización "Guardia de Hierro", por haber celebrado una reunión en Septiembre pasado, después de haber sido decretada su disolución por el Gobierno.

Han sido condenados a dos años de prisión.

Bucarest. — La presencia en esta capital de Tataresco, que ha sido nombrado por el Rey Carol Embajador en Paris, ha dado lugar a la

Coraza contra el frío



circulación de rumores que previenen un cambio en el gabinete.

Se cree que la presidencia será ocupada por el actual Ministro del Interior, y el de Asuntos Exteriores, que sería nombrado Embajador en el Vaticano, será sustituido por Gregorino Cazenski.

"Los Previsores del Porvenir"

Si no se halla usted al corriente del pago de sus cuotas, es conveniente pasarse por la Representación (Caballeros núm. 10) en donde recibirá instrucciones de 1 a 3 todos los días.

Se hace efectiva la pensión del tercer trimestre de 1936.

Castellón Diciembre de 1938. III Año Triunfal. RICARDO ORDUÑA PAUNER.

CATOLICIDAD

SANTOS DE HOY

Sábado, 10. — La Traslación de la Santa Casa de Loreto, patrona de la gloriosa Aviación Española; y San Melquiades. La Misa y oficio del tercer día de la octava de la Inmaculada, rito semidoble, color blanco, segunda oración del Adviento, tercera de San Melquiades Papa y mártir.



LA ESPAÑA TIRANIZADA

A NEGRIN LE MOLESTAN LAS ACTIVIDADES DE LOS PARTIDOS

Barcelona. — Negrín ha asistido a una reunión de todas las organizaciones antifascistas, ante cuyos representantes ha hecho una exposición de la situación de Barcelona.

El periódico "La Vanguardia", al referirse a esta reunión, dice que está relacionada con ciertas actividades que se registran en Cataluña, y que ha motivado el que Negrín dijera que debía acabarse con la política de partido.

LOS TROTSKISTAS ESTAN OTRA VEZ EN DESGRACIA

Barcelona. — La oficina política del Partido Comunista ha tenido estos días una interesante reunión, llegando a la conclusión de que es necesario inbuir a los milicianos la idea de no ceder un solo palmo de terreno al enemigo.

Además, y como prueba evidente de la descomposición que existe en los partidos marxistas, la citada oficina comunista dice:

"El buró político del Partido Comunista denuncia públicamente las actividades del partido trotskista, que se introduce en los sindicatos obreros para desmoralizarlos y persiste en su criminal labor en el interior del Ejército, manifestándose clara y abiertamente contra la República. Por todo ello, es de espe-

rar que se tomen las medidas necesarias que impidan que esos elementos perniciosos puedan continuar en sus tenebrosos propósitos."

LA C. N. T. QUIERE PARTICIPAR EN EL GOBIERNO DE LA GENERALIDAD

Perpignán. — Según noticias de Barcelona, el pleno de la C. N. T. de Cataluña, ha acordado, en vista de la política desarrollada por Companys y ante la necesidad de efectuar reformas revolucionarias, exigir la participación en el Gobierno de la Generalidad de representantes anarco-sindicalistas, que defenderán de una manera eficaz las reivindicaciones de la clase obrera.

ZIRONSKY, EN LA ZONA ROJA

Perpignán. — Se sabe que se encuentra nuevamente en la España roja, el judío y diputado socialista francés, Zironsky, que recorre incansablemente los frentes catalanes.

EL ODIIO A LA VERDAD SE CASTIGA LA SINCERIDAD DE UNOS SOLDADOS ROJOS

Alicante. — Los Tribunales militares han condenado a 30 años en un batallón disciplinario a un sargento y un soldado, que se encontraban en un Hospital, y que declararon que era inútil continuar resistiendo ante la indiscutible superioridad del Ejército Nacional.

La Conferencia Panamericana de Lima

Argentina no se desligará de Europa

Somos cosa distinta - dice el Dr. Cantilo

Buenos Aires. — Con la intención, sin duda, de salir al paso de la falsa interpretación dada por la prensa argentina y más aún por la extranjera, a la negativa dada por el Ministro de Asuntos Exteriores, señor Cantillo, respecto a la aceptación de los proyectos de pacto de Roosevelt, el Ministerio de Asuntos Exteriores ha publicado una entrevista concedida por Cantillo al corresponsal de un periódico neoyorkino, en la que explica claramente las razones en que se ha fundado Argentina respecto a su actitud en la Conferencia Panamericana de Lima.

Argentina ha recibido de España su orientación espiritual, Italia ha ejercido en ella una gran influencia artística y Alcamnia influye también en gran medida la vida del país.

El señor Cantillo declara al periodista, que según parece existe la tendencia a igualar con la misma medida a todos los países ibero-americanos que se extienden al Sur de Río Grande. Pero por lo que respecta a la Argentina, dice que no puede haber duda alguna de que los lazos que culturalmente la unen a Europa, son mucho más fuertes que los que la unen a los Estados Unidos.

"Aunque nuestra forma de gobierno sea semejante a la de los Estados Unidos, no debe olvidarse que ambos pueblos han tenido un desarrollo histórico completamente distinto y que por lo tanto hoy es muy diferente su vida cultural. Por lo demás el Gobierno de la Argentina es de la opinión de que los Estados ibero-americanos deben desarrollar una política propia e independiente, lo cual naturalmente no excluye el mantener entre ellos una solidaridad ideal.

Respecto a la cuestión financiera, el señor Cantillo declaró que la posición del Gobierno, es la de que cada nación debe acrecentar y fortalecer cada vez más sus propias finanzas, al mismo tiempo que tienda a ser cada vez más fuerte.

CAPITAN REPARAZ Y MAXIMIANO GARCIA VENERO

"Desde el Cuartel General de Miaja, al Santuario de la Virgen de la Cabeza"

(30 días con los rojo-separatistas, sirviendo a España)

—Unas 200. Pero tiene usted que darme fusiles.

Obtuve 19 fusiles, y entregué a Peria 250 balas.

Se enteró de lo acontecido en Villarfranca y en Venta Cerdeña el alcalde de Andújar, a quien estorbaban los guardias civiles que defendían el orden y a las propias familias.

Vino Colomé a Montoro, e inmediatamente fué recibido por el general Miaja.

Quería aquel lacayo del Frente Popular que le "dejaran las manos libres" a él y a su gente, en Andú-

jar, y arguyó que en el pueblo había demasiados guardias.

—Que vengan al frente—le diría a Miaja.

Agregó que sería menester que se hiciera un registro en los cuarteles, porque en éstos se refugiaban elementos "fascistas". Aludían a la familia del falangista Abela y a las falangistas señoritas García.

Miaja me interrogó: —Me han denunciado estas cosas...

Y no enumeró la argumentación de Pablo Colomé.

Ocurría esto sentados a la mesa. Yo había preparado una paella es-

pléndida. Quería borrar, de modo tan pueril, pero eficaz entonces, las sospechas que sobre mí recaían. Miaja comía, teniendo a su derecha a Vicente Sol—delegado del Gobierno en la columna—, y a su izquierda yo. Alababan mi talento—el único—culinario.

Aquella era mi ocasión. O entonces o, quizá, nunca.

—Mire usted, mi general, en el pueblo hubo incidentes—Miaja conocía la muerte de los siete individuos del Frente Popular—que, en sus verdaderas proporciones, han sido definidos por el mismo alcalde de Andújar. Pero una parte de los habitantes al parecer, quiere tomar represalias, aunque nosotros no hicimos si no cumplir con nuestro deber.

—Podrían ser trasladados los guardias y sus familias, sobre todo éstas, pero, claro es, con una protección de fusiles, a un sitio tranquilo, aislado del fragor de esta lucha.

—En cuanto a los llamados "fascistas" refugiados en el cuartel, le diré que se trata de familiares del teniente Ruano, por una parte—

Ruano le adjudicaba yo parentesco con Abela—, y por la otra, hay una razón sentimental para que yo tenga allí a personas de mi afecto.

—¿Qué razón?—me interrogó Miaja, curioso.

Entonces mentí. Fabriqué una mentira lícita, que el más severo teólogo me perdonará. Pensando en Rosario García y sus hermanas, se me ocurrió decir que Rosario se había prometido conmigo.

—Claro, claro... Entonces... Apreté el cerco.

—Yo, pensando que a usted y a Sol no les parecía descabellado el propósito, tengo un sitio donde poder refugiarse a las familias de los guardias, con una protección de éstos, hasta que pase la tensión de ánimos de ahora.

Vivirán—proseguí— retirados del estrépito guerrero, y sólo tendrán que desplazarse a un pueblo inmediato para adquirir algunos víveres.

—¿Qué sitio es ese?

—Lugar Nuevo, mi general.

—No lo conozco.

—Es—dije, usando de toda mi

habilidad—una finca de unos ricos.

Intervino Vicente Sol. Creo que a éste le interesaba quitarse el posible estorbo de una retaguardia, en la que acaso los guardias civiles podían dar una sorpresa poco agradable a los rojos. El caso es que me apoyó.

—Me parece aceptable lo que dice Reparaz.

Miaja vacilaba.

—Quizá, quizá... Pero en fin, cuando ustedes lo dicen, es que están persuadidos de la conveniencia del traslado. Queda usted autorizado para efectuarlo, capitán.

Pedí más aún. Las dos mujeres de guardias, convalecientes de sus partos, necesitaban cuidados médicos. Obtuve que conmigo viniera a Andújar el médico militar García Montoro.

El día 5 de agosto, los guardias de Andújar, unos de uniforme, otros de paisano—para evitar el recuento de los espías—salían de los cuarteles con sus familias y los refugiados.

(Continuará).



RUMBO DEL ESTADO

La suscripción pro-Aguinaldo del Combatiente alcanzó cifras elevadísimas

El rasgo ejemplar de los señores Soteras

Burgos. — Mañana termina el plazo para la admisión de donativos con destino a la suscripción nacional Aguinaldo pro - Combatiente, siendo las cifras alcanzadas, según cálculo, elevadísimas.

En Burgos, la suscripción, en lo que afecta solamente a la capital, asciende a unas 400.000 pesetas, a las que hay que añadir el importe de lo recaudado en la provincia, por lo que es muy posible se sobrepase el medio millón de pesetas.

Burgos. — Recientemente se recogió en la Presidencia del Estado, el rasgo de ejemplar patriotismo de don Emilio Soteras González y señora, quienes el dinero que iban a destinar a mutuos regalos con motivo de su enlace, lo hicieron llegar al Excmo. señor Ministro del Interior para que le diera el destino que creyera más conveniente.

En efecto, el Ministro del Interior, don Ramón Serrano Suñer, manifestó anoche a los periodistas que creyendo interpretar el sentir de los donantes, lo había entregado a la suscripción Aguinaldo pro-Combatiente.

Burgos. — En la Delegación de Frentes y Hospitales continúan activamente los preparativos de paquetes para el Aguinaldo del Combatiente, que serán enviados a los respectivos frentes de combate.

EL ALTO COMISARIO EN MARRUECOS VISITA A ABD-EL-KADER

Melilla. — El Alto Comisario de España en Marruecos, esta mañana ha asistido a una misa de Pontifical.

A mediodía concurrió a una comida que en su honor ha dado Abd-El-Kader.

Al final de la misma el ilustre musulmán dijo que la aceptación de la comida y la presencia del Alto Comisario, le había proporcionado el día más feliz de su vida.

El Coronel Beigbeder, con breves palabras, contestó las cariñosas manifestaciones de Abd-El-Kader y dijo que no tenía que agradecerle nada por cuanto su visita era la de un hermano a otro.

Estas palabras emocionaron en alto grado a la autoridad musulmana.

EL AYUNTAMIENTO DE HUELVA A JOSE ANTONIO

Huelva. — La Comisión Gestora del Ayuntamiento de esta ciudad, ha dado a conocer la inscripción de la placa de bronce que se colocará en el salón de sesiones, en honor de José Antonio.

La placa dice así: "El Excelentísimo Ayuntamiento al glorioso precursor del Imperio, mártir en la Cruzada Nacional, José Antonio Primo de Rivera. — Por su eterna memoria. — Arriba España".

VELADA EN HONOR DE LOS COMBATIENTES

Sevilla. — Anoche, en el Hospital de los Legionarios, titulado "General Queipo de Llano", se celebró una velada en honor de los combatientes.

A esta velada asistieron todas las autoridades militares.

Asimismo, funcionó un servicio es-

pecial de autobuses para los invitados.

UNA BANDERA PARA EL REGIMIENTO DE CADIZ

Huelva. — El Ayuntamiento ha acordado regalar una Bandera al heroico Regimiento de Infantería de Cádiz, núm. 33.

El acto de la entrega tendrá lugar en esta ciudad y se efectuará con la solemnidad propia que requiere.

El próximo domingo tendrá lugar la jura de la Bandera por los nuevos Caballeros alumnos de la Escuela Naval de San Fernando, con asistencia de las autoridades de Marina.

LA DELEGADA DE AUXILIO SOCIAL, EN PALMA

Palma de Mallorca. — Ha llegado a esta ciudad la Delegada Nacional de "Auxilio Social", camarada Mercedes Sanz Bachiller, acompañada de la camarada Marta Escruc, y del Jefe provincial de Prensa de Valladolid.

Permanecerá ocho días en la isla.

SE APLAZA LA CUESTACION DEL DIA DEL CRUZADO

Burgos. — De acuerdo con el Arzobispo de Burgos y debido a los múltiples actos organizados en el día de la Inmaculada, la Delegación de Frentes y Hospitales ha decidido aplazar la cuestión, que debía haberse celebrado ayer, para uno de estos días, que todavía no ha sido fijado, y que como se sabe el importe de lo que se recaude será destinado a la adquisición de crucifijos para los combatientes.

DONACION DE PIEZAS ARQUEOLOGICAS

Cádiz. — El alcalde del pueblo de Espejo, ha entregado al Museo Arqueológico un busto en piedra del Emperador, Virgilio Severo. Asimismo ha entregado un relieve en piedra que representa a la Virgen de Grecia, del siglo XVII, cuya parte superior ya posee el citado Museo.

EN SUFRAGIO DE LOS CAIDOS

Burgos. — En la Iglesia de la Merced se ha celebrado esta mañana una solemne misa en memoria de los Caídos del Arma de Infantería.

Asistieron al acto las autoridades, numeroso público y una Compañía del Regimiento de San Marcial, con Bandera y música.

Marthy enrolaba en las filas rojas a los desertores franceses

París. — Se ha descubierto por la policía una organización clandestina que dirigía el diputado comunista, André Marthy, en la que se efectuaba la inscripción de soldados franceses desertores con destino a las Brigadas Internacionales de España.

Todos los desertores se concentraron en París, desde donde los miembros de la organización, después de proveerlos convenientemente de viveres y algún dinero, los enviaban a la frontera franco-catalana, vía Toulouse-Perpignán, con la promesa de que pronto serían repa-

Hipocresía marxista, tardía y torpe

Después de ahogar la libertad y acabar con los cultos... se autoriza la libertad de cultos

Burgos. — Los rojos han establecido la libertad de cultos.

Si no fuese por la seriedad del tema, nosotros deberíamos haber redactado en broma el presente comentario, pero no, hay que redactarlo y leerlo con la indignación que se merece.

A los dos años y medio de guerra, después de haber cometido toda suerte de atrocidades contra la Religión, no puede pasarse por alto a los criminales que rigen la farsa de Barcelona, que es un sangriento sarcasmo esta disposición, por la que se autoriza la libertad de cultos.

Nosotros no vamos a repetir ahora algo que es bien conocido de todo el mundo. No vamos a traer aquí los millares de sacerdotes asesinados, ni los templos destruidos, ni las obras de arte saqueadas, ni las personas inmoladas villanamente por el delito de llevar un Crucifijo al cuello o guardar una estampa religiosa en el armario familiar. Todo esto es mucho, en verdad. Atentar contra 20 siglos de tradición española y de vida íntima de los hombres, es algo demasiado serio para que pueda perdonarse de cualquier modo a los canibales de Madrid.

Pero es que en la disposición roja que restablece la libertad de cultos, hay un fondo de hipocresía que resulta tan reprochable como los mismos asesinatos y las destrucciones cometidas.

Ya en el mes de junio pasado, una disposición del Comité soviético de Negrín, hablaba de permitir la libertad de cultos, afirmando que se hallaba garantizada. En aquella fecha nos burlamos del engaño en forma mercantílica y ahora tenemos pruebas concluyentes de su felonía. ¿Si los marxistas restablecieron la libertad de cultos una vez, por qué necesitan ahora restablecerla nuevamente? ¿Si los marxistas han venido sembrando por

Europa una propaganda engañosa y llamada afirmando que respetaban a los religiosos y que aún en Barcelona habían celebrado un entierro católico, ¿por qué dictan ahora esas disposiciones de carácter religioso?

Estas simples preguntas, sobran por sí solas para darse cuenta de la hipocresía marxista.

Sucede ahora con esta disposición que restablece la libertad de cultos en la zona roja, algo semejante a lo que pasó con el caso de los trece puntos. Los marxistas para convencer a Europa de su forma de gobierno democrático inventaron el mito de los trece puntos.

Entonces les dijimos: ¿Si no habéis acrogado la Constitución como afirmáis en vuestra propaganda qué necesidad tenéis de hacer la declaración de los trece puntos?

La misma declaración de los trece puntos era una prueba contundente de que la Constitución había sido conculcada. Es decir, era una prueba de que los que blasonaban de demócratas habían pisoteado la democracia, y que obtendrán las mismas leyes que dictaron.

Ahora podríamos emplear también los mismos argumentos contra los marxistas podríamos decirles en derecho: ¿Si existía una Constitución que reconocía la libertad de cultos y que vosotros dijisteis que estaba vigente, a qué conduce ahora el restablecimiento de la libertad de cultos? Porque si ahora restablecéis la libertad de cultos es prueba de que antes pisoteasteis este derecho. Si ahora os conviene políticamente que vuelvan a abrirse las Iglesias, es porque antes olvidando los derechos más elementales del hombre, habíais cerrado las Iglesias y asesinado a los sacerdotes ¿Ah! Pero aquí sabemos bien porque razones estáis cambiando los marxis-

tas de conducta; aquí sabemos que la revolución roja ha fracasado estrepitosamente y a estas alturas, percalados de su desastre, tratáis los rojos, de remediar los errores cometidos.

Queréis procurarnos aquella satisfacción del pueblo español, que es un pueblo religioso por esencia. Tan religiosos somos todos los españoles que hasta es religioso el ateísmo de los que dicen profesarlo y de otra parte, al restablecer el régimen de libertad de cultos, tratáis de hacer propaganda. Una propaganda orientada hacia el otro lado de la frontera para que la prensa mezquina y los hombres sin conciencia os ayuden aún un poco más.

Pero en cuestiones como ésta, es España la que tiene la palabra. Los rojos han dado muerte a los sacerdotes; los rojos, han quemado y han saqueado los Templos, los rojos han profanado la Religión. Y por lo tanto, y esto es pura doctrina religiosa, tendrán que purgar su pecado.

Es ya demasiado tarde y esta disposición, por su hipocresía, resulta más infamante aún. Pero en el supuesto de que respondiese a un verdadero ánimo de comprensión hacia la población, ello solo probaría el fracaso de las utopías marxistas y el desengaño de los que creyeron que para acabar con todo lo tradicional basta un grupo de desesquerdados en Madrid y Barcelona, secundados por una avalancha de presidiarios.

EL PROXIMO VIAJE DE LORD CHAMBERLAIN A ROMA

Londres. — Según la prensa londinense, la Delegación del Foreign Office que acompañará a los señores Chamberlain y Halifax en su viaje a Roma, estará compuesta por el Secretario permanente de dicho organismo, el Secretario particular de lord Halifax y por Carlos Fisher, de la Oficina de Prensa.

COMENTARIOS A LAS DECLARACIONES DE CORDER HULL

Buenos Aires. — Comentando las declaraciones de Corder Hull, en Lima, de que los Estados Unidos no tenían intención de concluir una alianza militar, los periódicos subrayan la oposición de la Argentina a toda alianza panamericana, y ponen en duda la participación de los Estados hispano-americanos en una maniobra que tratase de aislar a Europa y que les ligase a los Estados Unidos.

Regreso de von Ribentropp a Berlín

Berlín. — Esta mañana a primera hora, ha llegado a la capital del Reich, procedente de su viaje a París, el Ministro de Negocios Extranjeros, von Ribentropp.

París. — Los señores Daladier y Bonet han contestado a los despachos del Ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribentropp, con los siguientes telegramas:

El del Presidente del Consejo de Ministros francés, dice así: "Me considero muy satisfecho de que la firma de la declaración franco-alemana nos haya deparado la ocasión de colaborar, con vuestra estancia en París, al acercamiento de Francia y Alemania."

El de Bonnet está concebido en los siguientes términos:

"Me congratulo de que vuestra colaboración en el acercamiento de nuestros dos países haya sido un hecho posible por vuestra visita a París."

La ofensiva judía contra Italia

Nuevas demostraciones en Túnez

Túnez. — Han continuado sin cesar las manifestaciones anti-italianas.

El cónsul de Italia acompañado por el vicecónsul, tuvo ayer una larga conferencia con el Residente general a propósito de las manifestaciones en Túnez y su región.

LOS ESTUDIANTES FRANCESES

París. — Los estudiantes, en contestación a las manifestaciones de los escolares italianos, han organizado otras en sentido contrario.

UN RELATO DE LOS INCIDENTES

París. — El enviado especial del periódico "Corriere della Sera" describe las manifestaciones anti-alemanas que tuvieron lugar en Túnez.

Dice que los manifestantes destruyeron los carteles de las Compañías de navegación italianas, así como varios ejemplares del órgano italiano

Unión, que llevaban el retrato de Mussolini y lanzaron piedras contra los kioscos que vendían dichos periódicos.

Según el diario, la enérgica protesta del Cónsul general italiano, ha dado lugar a que se cierren al tráfico varias calles vecinas al Consulado, así como que se haya montado una guardia de protección.

Se declara que en el curso de la manifestación italiana, en la cual se dieron vivas al Duce y se cantaron los Himnos nacionales, la Policía detuvo a todos aquellos que llevaban la insignia del partido fascista.

Los árabes no colaboraron en la manifestación anti-italiana, que estaba organizada por los elementos judíos.

COMENTARIOS FRANCESES. — MANIFESTACIONES EN PARIS

París. — Comentando los incidentes de ayer en Túnez la prensa parisina de la mañana se esfuerza en presentar como una grave provocación italiana los actos de legítima defensa de los italianos que reaccionaron virilmente contra las provocaciones antifascistas y anti-italianas.

Las manifestaciones tuvieron lugar en el día de ayer en París, fueron organizadas en Grenoble, Lille y otras localidades francesas por parte de grupos de estudiantes y elementos judíos.

LA PRENSA ALEMANA AFIRMA QUE NO HAY MOTIVOS DE ENFADO

Berlín. — La prensa alemana comenta los incidentes provocados en Francia e Inglaterra con ocasión de las reivindicaciones italianas sobre Córcega y Túnez, diciendo que el asunto es viejo, y no tiene porque enfadarse ni asustarse nadie.

U He a gimen de una familia inferioridad que el salario recen de mediarse con, se t donar de hijos, au procuraras. En la dad crist afrontar, vos brote Junto considera ber, de t ber suyo enviare. propia l dad y a trabajad españoles ridad de lar, están empres fami chos tra esta carg contribuy

Las Ar Parte ofi tel general rrespondien SIN NO MENCION. Salamanc de 1938. den de S. E tado Mayo reno.

El Pre la Paz que p

Oslo. — Nobel de este año a ocupa esp de los refu

El plaz ció

Se recu yentes po el plazo recargo, ente mes roga, po diario pa rogando los últim evitación volviendo de exped de la FLORS.